



**О проведении мероприятия в рамках информационно – образовательного проекта «ШАГ» – «Школа Активного Гражданина» – для учащихся 8-11 классов государственного учреждения образования «Средняя школа № 5 г. Слонима» 23.03.2023 г.**

**Тема:** «Гордость за Беларусь. Комфорт и уют для каждого» (развитие и совершенствование строительного-промышленного комплекса, жилищного строительства, реализация государственной политики в жилищно-коммунальном хозяйстве).

23 марта в государственном учреждении образования «Средняя школа № 5 г. Слонима» состоялось мероприятие в рамках информационно-образовательного проекта «Школа Активного Гражданина» для учащихся VIII–XI классов, которое было проведено в форме открытого диалога.

На мероприятие была приглашена заместитель председателя Слонимского районного исполнительного комитета Емелина Тамара Николаевна, курирующая отделы архитектуры и строительства, жилищно-коммунального хозяйства.

### **ШАГ 1 «МЫ УЗНАЁМ»**

На этом этапе учащиеся познакомились с достижениями Республики Беларусь в строительном-промышленном комплексе, системе жилищно-коммунального хозяйства. Особое внимание было уделено вопросам благоустройства родного города Слонима и Слонимского района.

Тамара Николаевна отметила, что в Слонимском районе ведется ремонт и реконструкция дорожного покрытия, тротуаров. Начато строительство физкультурно-оздоровительного комплекса, ежегодно вводятся в эксплуатацию жилые дома, в том числе социальное жилье.



В юго-западном микрорайоне г. Слонима построено три энергоэффективных жилых дома, ведется строительство еще двух.

Строительная отрасль является одной из самых значимых в экономике нашей страны. Основой строительно-промышленного комплекса являются транспортное, промышленное, жилищно-коммунальное, социально-культурное, сельскохозяйственное строительство и проектно-изыскательские работы.

## ШАГ 2 «МЫ РАЗМЫШЛЯЕМ»



В ходе данного этапа учащиеся активно включились в обсуждение вопросов, связанных с деятельностью по благоустройству города.

Среди вопросов, которые были заданы Тамаре Николаевне Емелиной, ребят особенно интересовали следующие: какие показатели свидетельствуют о развитии

строительно-промышленного комплекса Беларуси?

Чем мы можем гордиться в дорожном строительстве?

Ребята получили информацию об учреждениях образования, которые готовят специалистов для строительной отрасли Республики Беларусь, о строительных специальностях, которые готовят эти учреждения. Осудили ситуацию по дорожному, жилищному строительству как г. Слониме и Слонимском районе, так и республике в целом.



Отметили актуальность строительства физкультурно-оздоровительного центра в г. Слониме, рассуждали о важности строительства энергоэффективных жилых домов, повышении престижа строительных специальностей.

Ребят интересовали такие аспекты: есть ли у города Слонима своё «архитектурное лицо»? Как в регионе реализуется подпрограмма «Чистая вода»? В какой степени организована сортировка и утилизация бытовых отходов?

В ходе реализации ШАГа 3 «МЫ ДЕЙСТВУЕМ» подвели итоги. Грамотное и ответственное отношение к окружающей среде, собственному и общественному имуществу – это долг каждого гражданина.

Ребята также рассказали о том, что они сами делают для того, чтобы жить в самом красивом и родном уголке Беларуси – на Слонимщине. В 2022 году, который был объявлен годом «Исторической памяти» учащимися нашей школы высажена аллея туй «Аллея Памяти», благоустроена территория школы в рамках субботников, трудовых операций, экологических акций.

Ребята решили в мае продолжить традицию посадки фруктовых деревьев и заложить сад полезных растений на территории школы. Эти мероприятия будут посвящены Году мира и созидания.



Мамай Елена Николаевна,  
учитель, выполняющий функции  
классного руководителя ГУО  
«Средняя школа № 5 г. Слонима»